

Nemci so domalega razdejali angleško mesto

London, 15. nov. — Tisoč oseb je bilo ubitih ali ranjenih in silni požari divjajo nad razvalinami angleškega mesta Coventry. Vse to je bilo delo masnega napada nemških bombnikov, ki so divjali nad tem starim mestom brez prestanka deset ur in pol v noči od četrtega na petek. Ognjegasci delajo na vse pretege, da bi omejili ogenj, katerega so zanetile nemške bombe na vseh krajih mesta.

Mnogo ljudi je še vedno pod razvalinami hiš, katerih kupi so tako veliki, da reševalci ne morejo do ljudi. Reševalni oddelki, čeprav v številu zelo zmanjšani, ker so i sami izgubili mnogo ljudi, so šli takoj na delo, čim so Nemci odleteli.

Mnogo javnih poslopj, zasebnih hiš, hotelov, gledišč, bank, trgovin, bolnišnic,

zavetišč, ena katedrala, štiri cerkve, ena policijska postaja in glavna pošta, vse to je bilo razdejano, ali močno poškodovano.

To mesto, katerega prebivalstvo šteje 190.000 duš, je eno najvažnejših angleških industrijskih mest in leži kakih 95 milj severozahodno od Londona. Temu mestu so Nemci že prej redno posvečali svojo pozornost, toda nikdar ne s tako strašno silo kot sinoči. Nemci zatrjujejo, da se je napada udeležilo na stotine nemških bombnikov.

Ta napad se lahko primerja z največjim, kar jih je kdaj London doživel. Nemci so najprej metali zažigalne bombe, ki so zažgale mesto na več krajih. Nato so pa vsuli razstreljive bombe, ki so napravile v mestu pravi pekel.

Ena bomba je padla naravnost na bolnišnico, ki je začela goreti. Reševalci radi silnega ognja niso mogli niti blizu. Boje se, da so našli vsi bolniki, bolničarke in zdravnik smrt v poslopju. Šest oseb je bilo ubitih v neki garaži, kamor so se zatekle, ko je bomba sesula njih hišo. Bombe so udarile v štiri javna zaklonišča in vsi ljudje, ki so se bili tje zatekli, so bili ubiti.

Ubilih je bilo mnogo policajev, ki so med padanjem bomb pomagali ljudem na varno. Bila je lepa mesečna noč, kar je še pomagalo Nemcem pri napadu, ki so prihajali nad mesto drug za drugim brez prestanka. Ko je en bombnik zmetal nad mesto bombe, je bil takoj drugi za njim in vrvel druge bombe.

Iz Berlina se poroča, da so izvedli

Nemci ta napad za povračilo, ker so angleški bombniki napadli zadnji petek Monako, kjer je imel govor Adolf Hitler ob priliki praznovanja nacijske stranke. Nemci sami trdijo, da je bil to eden najsilnejših napadov, kar so jih še izvedli nad Anglijo. Vrgli so 450 bomb, vsaka težka po 2200 funtov.

Popolnoma vsaka ulica v mestu je okusila nemške bombe, zato je pa tako strašno razdejano.

Največ ljudi je bilo ubitih radi tega, ker so zbežali iz hiš, ko so zažigalne bombe užgale njih hiše. Komaj so pa pritekli na ulico, so se vsule nanje druge bombe. Ljudje so potem bežali ven na polje in v gozdove, da utečejo bombam.

V Rimu so zaprli dva Amerikana radi kupčije z dolarji

Rim. — George Ehret iz New Yorka in Miss Grace Gunther, tudi ameriška državljanka, sta bila obsojena na sedemletno, odnosno šestletno ječo radi kršenja postavbe proti kupčevanju s tujezemsko valuto. Poleg tega je bil Ehret obsojen na globo 300.000 lir, Miss Gunther pa na 50.000.

Dokazali so jima, da sta nabrala pri Amerikancih, ki se nahajajo v Italiji, velike vsote dolarjev, katere sta potem prodala za veliko večjo ceno kot je pa uradno dovoljena.

Obsojeni Ehret se je že dve leti učil petja v Rimu ter prihaja iz bogate pivovarnarske družine iz New Yorka.

Preplašeni Lahi beže v Jugoslavijo

Belgrad, 15. nov. — Vsi preplašeni nad pričakovano srđnostjo Grkov, ki so jih zgrabili od vseh strani hkrati, so prbežali italijanski častniki in vojak preko meje v Jugoslavijo. V zadnjih dvanajstih dneh jih je prbežalo najmanj 600, katere so jugoslovanske oblasti ročno razorožile ter jih poslale v koncentracijska taborišča v notrajnost dežele. Med begunci je bil en italijanski podpolkovnik in en poročnik.

Jugoslovanske patrolje so najprej Italijane nasitile v Bitolju, predno so jih poslali naprej. Nek italijanski vojak je pripovedoval, kako da so se zgrnili nadnje Grki od vseh strani. In ko niso niti pričakovali kakega

Nemčija bo za vzor vesoljnemu svetu

Berlin. — Adolf Hitler je govoril nemškimi delavcem o nalogi, ki jo bo imela Nemčija po sedanjih vojni kot vzorna socialistična država. Hitler je izjavil, da je kapitalistična Anglija, prežeta z protisocialističnim duhom, ki vodi boj proti nemški socialistični državi.

"Ta boj se ne nadaljuje samo z nemškimi vojniki, ki so najboljši na svetu, ampak tudi z milijoni delavcev v nemških tovarnah. Nemška država sloni na najmočnejši podlagi in z večjo produkcijo v tovarnah in solidnostjo nemškega delavstva bo Nemčija nadaljevala z bojem in po zmagi bo nemška socialistična država služila kot model za ostali svet," je navduševal Hitler nemške delavce.

Grki udarili v Albanijo

Grške čete so prodrle že eno miljo do mesta Koritza v Albaniji, kjer je središče italijanskih bojnih operacij. Grška armada je zasedla mnogo točk tik ob albanski meji, odkoder so se Italijani umaknili.

Belgrad, 15. nov. — Sem se padajo Italijane. Pri tem jim poroča od albanske meje, da Grki pritiskajo za umikajočimi italijanskimi četami na grško-albanski meji in da je grška armada zasedla že več krajev v Albaniji. Grki so začeli tudi z novo silo obstreljavati mesto Koritza, glavni sedež italijanske armade v Albaniji. Iz Ohrida v Jugoslaviji se poroča, da je topovski ogenj danes zgodaj zjutraj ubil v Koritzi 23 Italijanov, več kot 70 jih je bilo pa ranjenih. Italijani bodo najbrže izpraznili Koritza.

Tudi v gorovju Pindas Grki še naprej podijo Italijane nazaj. Na cesti Leskovik, ki vodi v Albanijo, so Grki zasedli več točk prav ob albanski meji, kjer so se Italijani umaknili.

Sinoči so prišle grške čete s postojank na hribu Ivan v gorovju Sava ter zasedle albanske gore Ivan. Pri tem so Grki ubili 18 Italijanov, 40 so jih ranili in 85 so jih pa ujeli, med njimi pet italijanskih častnikov.

Tudi z letali Grki stalno na-

Kmetje iz Sparte oblegajo grške rekrutne postaje in zahtevajo, da se jih pošlje v boj proti Italijanom. To so potomci onih Spartancev, ki so branili ožino Termopile pred Perziji pred 2420 leti. Ko se jim pove, da morajo čakati, da pridejo uniforme, odgovarjajo Spartanaci: "Dajte nam samo puške in naboje. Obleko bomo že dobili, ko pridemo v Tيرانo." (Tirano je glavno mesto Albanije.)

Berlin, 15. nov. — Maršal Wilhelm Keitel, poveljnik nemškega generalnega štaba in maršal Pietro Badoglio, načelnik italijanskega generalnega štaba, sta se danes sestala v Inomostu. Tako poročajo dobro informirani nemški viri.

IZ RAZNIH KRAJEV PO AMERIKI

Aurora, Ill. — Pred dnevi je tu naglo umrl rojak Jakob Fajfar, ki je zapustil ženo s šestimi nepreskrbljenimi otroci. Doma je bil od Kamnika na Gorenjskem.

Pueblo, Colo. — Mlad rojak Henry Levstik se je pri delu pobil tako težko, da bo moral po mnenju zdravnikov prebiti najmanj tri mesece v bolnišnici.

New York. — Dne 31. oktobra je umrl Matija Rantaša, star 74 let, doma od Sv. Marjete na Štajerskem, samski in vrtnar po poklicu. Njegov prijatelj ga je našel mrtvega v postelji. Tu ne zapuščajo nobenih sorodnikov.

Russelton, Pa. — Dne 21. okt. se je pri delu v jami smrtne ponesrečil Frank Penko, star 51 let in doma iz Zarečja na Notranjskem. Nekje v West Virginiji zapuščajo brata, v starem kraju pa brata in sestri. — Omenjeni ponesrečenec je bil prejšnji dan na svatbi, ko se je oženil član Frank Matko ml. z Mary Jug. — Pred kratkim je umrl Simon Malenčič, star 57 let in doma iz Krupce v Bosni, ki zapuščajo družino.

Skupno obhajilo

Članice podružnice št. 15 SZZ se opozarja, da se udeležijo jutri ob 7:30 v cerkvi sv. Lovrenca skupnega obhajila pri sv. maši, ki se bo brala za vse žive in mrtve članice.

So dobri v nogah!

Naš oskrbnik Jože Turk je za temeljitem preudarniku pogruntal tako, da v italijanski armadi ne more postati noben vojak šarži, če ne zna dobro bežati. Po njegovem mnenju so zdaj na grški fronti sami šarži.

Dr. Antončič ordinira

Dr. Rudolf Antončič, ki je specialist za splošno kirurgijo, je odprl svoj urad v Carnegie Medical Building, 10515 Carnegie Ave., telefon RAndolph 5424. Dr. Antončič je graduiral iz John Carroll univerze leta 1931 z odliko. Leta 1935 je pa graduiral na Western Reserve univerzi. Potem je pa praktical v več bolnišnicah, tako v Cleveland City bolnišnici dve leti, tri leta v Louisville City bolnišnici, kjer je bil zadnje leto predstojnik bolnišnice. Zdjaj se je vrnil v Cleveland in odprl svoj urad. Odlidnemu Slovincu želimo najboljši uspeh pri njegovem delu za pomoč trpečemu človestvu!

Ne zamudite jutri!

Jutri se prične v Slovenskem domu na Holmes Ave. bazar, katerega priredi fara Marije Vnebovzete. Poleg raznih vrednih nagrad boste lahko dobili vso perutnino za Zahvalni dan. Bazar bo vsak večer do srede 20. novembra. Farno vodstvo vas prav prijazno vabi, da pridete enega teh večerov. Pa tudi če pridete vsak večer ne bo posebno hude zamere, pravi Father Česlesnik, ki vodi bazar.

Mahnetov pogreb

Pogreb Mihaela Mahne se bo vršil v ponedeljek ob 8:30 zjutraj iz pogrebnega zavoda Louis L. Ferfolia, 3515 E. 81. St. in ne iz hiše žalosti, 2938 E. 33. St. kot včeraj poročano.

MULA JE USTAVILA VLAK ZA 2 URI

Temple, Texas. — Stara, na pol slepa mula, zato pa toliko bolj trmasta, je zašla na železniško progo. Pridrvel je brzovlak in strojevodja je na svo moč pisikal muli, naj se umakne. Mesto, da bi se umaknila, je mula obrnila svojo zadnjo premo proti vlaklu in ga čakala. Strojvodja je vlak ustavil in oba s kurjačem sta šla k muli in jo hotela pregnati. Mula je pa ročno privzdigovala zadnjo premo in rekla da ne. Nihče ji ni smel blizu. Dve uri sta se gledala vlak in mula. Končno je nekdo prinesel puško in mulo ustrelil. Potem je šele mogel vlak naprej.

Taboriščniki bodo zdaj hranili

Washington, D. C. — Vsem taboriščnikom pri CCC bo vlada vsak mesec odtrgala od plače \$7.00, dela to v poseben sklad in ko bodo fantje odpuščeni, bodo dobili vso prihranjeno vsoto izplačano. Taboriščniki dobivajo \$30 na mesec. Od te vsote dobiyo sami \$8, ostalo dobivajo njih starši, ali odvisni sploh. Odslej bodo dobivali pa starši samo \$15, \$7 bo šlo na hranilno vlogo, \$8 bodo pa dobili taboriščniki vsak mesec.

Baraga Glee Club

Vsa dekleta od Baraga Glee Cluba so prošene, da prdiejo jutri popoldne ob eni v Solo sv. Vida in siver v narodnih nošah. Mr. Anton Grdina bo smenal namreč premikajoče slike. Starši so prošeni, da svoje hčere na to opozore.

Seja Zadruga

V ponedeljek ob 7:30 bo seja direktorija Slovenske zadrugne zveze, v torek ob osmih pa ženskega odseka. Obe seji bosta v uradu Zadruga.

Previdnost pri vožnji

Clevelandski policijski oddelek pravi, "da je ena unča previdnosti vredna en funt zdravil." Neprevidnost ali tveganje pri vožnji vas stane lahko življenje, ali pošlje v bolnišnico za mesece. Nepotrebrna brzina pri vožnji lahko dovede do nezgode, ki vam lahko povzroči veliko trpljenje in velike stroške. Vse to pa lahko preprečite, ako ste previdni in nepretni.

delavstvo se pripravljajo na gibanje, da se bo za-

"AMERIŠKA DOMOVINA"AMERICAN HOME
SLOVENIAN DAILY NEWSPAPER1117 St. Clair Avenue Cleveland, Ohio
Published daily except Sundays and Holidays

NAROČNINA:

Za Ameriko in Kanado, na leto \$5.50. Za Cleveland, po pošti, celo leto \$7.00.
Za Ameriko in Kanado, pol leta \$3.50. Za Cleveland, po pošti, pol leta \$3.50.
Za Cleveland, po razmaščalih: celo leto \$5.50; pol leta \$3.00
Za Evropo, celo leto, \$7.00
Posamezna številka, 3c

SUBSCRIPTION RATES:

United States and Canada, \$5.50 per year; Cleveland, by mail, \$7.00 per year
U. S. and Canada, \$3.00 for 6 months; Cleveland, by mail, \$3.50 for 6 months
Cleveland and Euclid, by carrier \$5.50 per year, \$3.00 for 6 months
European subscription, \$7.00 per year
Single copies, 3cEntered as second-class matter January 5th, 1909, at the Post Office at
Cleveland, Ohio, under the Act of March 3d, 1879.

88

No. 270 Sat., Nov. 16, 1940

O delovanju naše Lire

Če se pojavi v sosesčini nekaj posebnega, trenutno vzbujajočega našo pozornost ali radovednost, posvečamo temu vse naše misli in dostikrat pišemo in govorimo o tem kot o kakem svetovnem dogodku. Pa naj imamo v svoji sredi tudi nekaj posebnega, ki je v našo narodno in kulturno korist in dostikrat še v veliko korist, pa ne posvečamo temu nobene posebne pozornosti, ampak vzamemo to kot nekaj vsakdanjega, nekaj stabilnega, nekaj, na kar bi postali morda nenadoma pozorni, če bi tisto nenadoma začeli pogrešati. Človek, ki je navajen tihote, svečanega miru, bo postal nervozen ob nenadnem hrupu. Pa vzemimo delavca v tovarni, kjer okrog njega vse razbija, šumi, hrumi, ki bo postal pozoren, če ta hrup okrog njega nenadoma preneha.

Torej vsi vzhičeni postanemo ob nenavadnih pojavih, ob vsakdanjih, pa naj bodo še tako velikega pomena, smo pa ravnodušni, kot bi nas ne brigala najmanjša stvar na svetu.

Nekaj podobnega se godi z nami in našimi kulturnimi društvi. Med seboj jih imamo, naša so, za našo kulturo skrbne, za naš duševni jaz, pa gremo včasih mimo njih dela, kot mimo sosedove hiše, o kateri vemo, da stoji tam že leta in leta. Njih delovanje si vzamemo kot nekaj samo ob sebi umevnega, nekaj, kar bo, pa če mi kaj storimo za to ali ne. Ko gremo v nedeljo v cerkev, vemo, da bomo slišali petje cerkvenega zbora. Nikoli se ne vprašamo, ko gremo z doma: bogve, ali bodo naši pevci danes peli? Ne, ne vprašamo se, ampak smo kar gotovi, da bodo. Kvečjem se morda domislamo lepega cerkvenega petja s tem, da si želimo: oh, če bi danes zapeli to ali to pesem, ki je tako lepa! Ne vprašamo se pa: kako zbor obstoja, kaj ga drži skupaj, kaj ga navdušuje za petje, ki je namenjeno nam? Nikoli se ne vprašamo: ali sem kaj storil za to društvo, za ta zbor, da kupuje note, da vzdržuje pevovodjo, da hodi redno vsak teden na vaje, da je točno v cerkvi vsako nedeljo ob določeni uri, ko mi včasih radi malo poležimo, pa gremo k poznejši maši, in si tudi ne napravljamo sivih las, če pridemo v cerkev že k evangeliju, ali še pozneje.

Tako čujemo tudi mi farani sv. Vida o našem cerkvenem pevskem zboru Lira. Nikdar nam ne pride na misel, da bi se moglo pripetiti nekaj, kar bi nas gotovo vznemirilo, namreč: če bi prišli v nedeljo v cerkev sv. Vida, pa bi bilo gori na koru vse tiho. Kaj bi rekli? Gotovo ne bi rekli, da so se pevci in pevke naveličali prepevani in se žrtvovati za farane. Ne, rekli bi: zaspali so, skregali so se, nekaj je narobe! No, skoro bi lahko rekli, da hodimo lahko brez skrbi še nadalje vsako nedeljo v cerkev in vsako nedeljo bo petje. Prav pa je, da se malo ustavimo pri tem našem cerkvenem pevskem zboru in si priključimo v spomin, da nam prepeva Lira že polnih 28 let! Ali smo se že kdaj ustavili pri tem in si rekli: polnih 28 let prepeva že Lira v cerkvi sv. Vida! Ali ni to nekaj, kar je vredno omeniti?

Da, vredno je omeniti, zlasti če pri tem še dodamo, da Lira ne poje samo v cerkvi, ampak poje tudi narodne pesmi, prireja razne spevoigre, sodeluje za razne slovenske kulturne prireditve ter tako zvesto dodaja svoj delež k naši slovenski kulturi.

Dne 21. sept. 1912 si je takratni pevski zbor cerkve sv. Vida izbral lepo ime "Lira." Društvo ima podporne in ustavnice članice, ki s skromnimi prispevki pomagajo za nakup muzikalij, kar je omogočilo, da ima Lira lep arhiv pesmi in tudi iger.

V prvi odbor, ki naj društvo vodi, so bili izvoljeni: za predsednika Frank Perme; podpredsednik in pevovodja je bil Matej Holmar; tajnik je bil Steve F. Peterlin, blagajnik Joseph Brodnik. Matej Holmar, ki danes prebiva tam v stari domovini, v prijazni Višnji gori, se je mnogo trudil, da je postavil Liro na pravo podlago in jo spravil v prve vrste naših zborov.

Pod njegovim vodstvom je Lira priredila več lepih koncertov, tako enega na 4. julija 1917 v mestnem gledališču v Barbertonu, Ohio. Sila naroda, našega in tujega, je prišlo takrat na koncert in Lira je žela sijajen trijumf.

Dobro nam je še v spominu koncert, ki ga je priredila Lira z sodelovanjem pevskega društva Slovenija 29. oktobra 1922 v Gilmour Council dvorani. To je bilo za desetletnico Lire in peli so Sattnerjevo krasno skladbo "V pepelnini moči."

Leto pozneje, na 17. junija 1923, je imela Lira lepo prireditve, a obenem turobno, ker bil je poslovilni večer pri ljubljenski pevovodji Mateju Holmarju. Težka je bila ločitev med pevovodjem in pevci, to si lahko mislimo.

Lira je bila nekaj časa brez pevovodje, dokler ni prišel novembra meseca istega leta sedanji pevovodja, Peter Srnovršnik, ki je prevzel zbor in ga spretno vodi še danes.

Lira je tudi pod Petrom Srnovršnikom prirejala razne koncerte, sodelovala pri raznih prireditvah, prirejala igre, spevoigre, operete, z eno besedo: Lira se je udeleževala vselej in povsod za čast slovenskega imena, za podvig naše slovenske pesmi v tujini.

V nedeljo popoldne ob 2:30 priredi prav ta naša Lira koncert v SND na St. Clair Ave. Koncert bo nekaj posebnega, nekaj raznobjnega, ker bo petje in godba. Dajmo, napolnimo v nedeljo avditorij SND in pokažimo Liri, da vpoštevamo nje delo med narodom in za narod.

Newburške novice

Kaj vse skupnost napravi
"Sales stamp" je malenkostna stvar. Za en dolar znamkam da samo tri cente. Ker pa se ljudje precej v splošnem zanimajo in jih nabirajo za cerkve na vseh straneh, smo letos za te dobili že preko štiri sto dolarjev. Če bi jih nabiral en sam človek ali samo par ljudi, bi nikamor ne prišli. Ker pa se farani precej v splošnem zanimajo zato, je rezultat tak, da se pozna, in prav gmotno pozna. Hvala vsem, kateri se malo potrudijo, da nabirajo, kjerkoli mogoče, sales stamps.

Koliko bi nam prinesel bazar
Razposlali smo med farane nekako 800 knjižic. Če bi vsak svojo razprodal ali pa sam kupil, bi pri tem imeli \$5,000 čistega za cerkev. Precejšnje število faranov je že poslalo knjižice razprodane nazaj. Od drugih pa jih pričakujemo vsaj do nedelje večera. V nedeljo večer pa se bo pokazalo, katerega gleda sreča skoz ta veliko okno. Nekdo bo dobil sto dolarjev nagrade, dva bosta dobila po 50 dolarjev, dva po 25 in tako naprej. Poleg tega pa bodo leteli purani in gosi tako nisko, da ga bo vsak lahko objel in vjel. Ne pozabite, da je prihodnji teden že Zahvalni dan in isti dan mora biti vsaj kokoš na mizi, če ne kaj večjega. Pridite na naš bazar in si naberte puranov, gosi, kokoši in drugih krasnih stvari. Letos nismo vzeli kak "junk." Blago je tako, da bi se ga predsednik Združenih držav ne sramoval vzeti domov. Le pridite pogledat. Vabimo vse ljudi, domače in tuje, no pa saj Slovencem Slovencu ni nikdar tujec. Bazar se vrši v dvorani pod cerkvijo.

Helasete

Cvitkotova Francka je vzela, ali veste koga? Papež! Tako je. Duhovniki se ne smemo ženiti, Papeži se pa "ziher." K sreči pa ta papež ni naš Sveti Oče, ampak je čisto navaden delavec in mu je ime Louis. Je pa šel ta Luj in se zaljublil v Cvitkotovo Francko, in kadar je človek zaljubljen, si vse upa. Pripeljal je svojo nevesto, da mu v pričo vseh navzočih obljubi, da bo samo njegova. No, in samo njegova bo. Želimo jima obilo sreče.

Nekoliko pozneje v soboto je postala Theresa Kosmač iz Warrensville Heights nevesta Walter Woyana. Rose je s tem prišla iz daljnega Randalla v Novo mesto. Tudi temu paru naj sije sonce sreče od danes naprej pa tja do takrat, da prideda v "svejša nebejsa."

Pa še ena iz Warrensville Heights. Tudi Helen Walters se je odločila, da hoče iti za vedno kot žena Allen Trusso pota zakonskega življenja. Pred oltarjem je obljubila, kakor tudi on njej, da se bosta ljubila celo življenje. Potrpežljiv bo on z njim, ona znjim. Ker le na ta način gre zakonsko življenje gladko naprej. Bodita srečna.

Allen Francis Tomšič

Tako ime bo nosil prvorojenec Frank Tomšičeve družine. Oče tega dečka je iz Jernej Tomšičeve družine, mati otroka

pa je Kramaršičeva. Rojena je bila v Leadville, Colo. Mr. in Mrs. William Mišmaš sta botala.

Karolina (Arline) Marie Pocar je tudi prva v Victor Pocarjev družini. Mati se je pisala Kobal po očetju. Za botra sta bila pa Cyril Traven in Olga Kobal. Tako gre z naraščanjem naprej. Dalje prihodnjič, pa ne predno čestitamo mladim atejam in mamicam.

Po tridesetih letih

Nekje, pa nisem mogel zvedeti ravno kje, sta se pred 30 leti srečala Jože Jakič pa Maja Ančka. Če je bila to ljubezen na prvi pogled, ali pa šele na deseti, tega tudi ne vem. Vem le toliko, da je končno prišlo res do prave ljubezni in sta se poročila. Po poroki sta začela pridno delati in skrbeti, da sta si napravila dom. Bog jih je blagoslovil z petimi otroci, dvema hčerkama in tremi sinovi. Bila sta vedno vneta za vsako delo doma, kot druge, zlasti sta vedno oba rada pomagala pri farnih aktivnostih. Med sosedi je poznana cela družina kot mirna, pa prijazna, zato so Jakičevi priljubljeni med njimi. In zato, ker je Bog njih delo blagoslovil, so se Jakičevi prišli javno zahvaliti. Med veliko mašo, ki je bila darovana v zahvalo, so pristopili vsi skupaj k mizi Gospodovi in v tem so bili še tesnejše združeni za bodočnost, četudi so otroci že dorasli in jih je nekaj zapustilo hišico očetovo in ustanovilo svoj lastni dom. To je lepo. Sv. Rešnjeto Telo je najlepša in najtesnejša vez v družini. Koliko družin bi bilo veliko srečnejših, ako bi se posluževali te premočne in prelepe vezi. Jakičevim želimo še mnogo lepih let srečnega družinskega življenja. Ad multos annos.

Krasno delo

Kaj ne, kako lep prt pokriva oltarno mizo zadnje čase. To je ročno delo pridne Angele Suštaršič, soproge Frank Suštaršiča na 81. cesti. Mi se kar čudimo, da more kak človek delati s toliko vztrajnostjo in potrpežljivostjo kot to delo zahteva. Pa mora že res biti, da so ženske bolj vztrajne kot smo moški. Izmed tisoč se ne dobi morda niti enega moškega, kateri bi na roke spletel tako široke in tako dolge čipke. Bog naj jih poplača to njeno ljubezen, s katero je delala morda več let ta oltarni prt.

Kregan sem bil

Da, prav hudo sem bil kregan in vem, da ne ugana te od kod. Neka teta, ki pa se je pozabila podpisati, je pač križ, če je človek pozabljen, to izkušam sam — torej neka teta, ki pravi, da je iz St. Clairja, mi je pisala ne preveč ljubezno in pravni, da sem se močno pregrešil (morda pa ne bo smrtni greh) zato, ker sem zadnjič zapisal, da smo Amerikanci "Suckerji." Premišljeval sem to reč v svrhu poboljšanja, pa do danes se še nisem pripravil do tega, da bi mogel obuditi kes nad tem grehom. Če pomislimo, da smo že enkrat šli v vojno za Angležje, kateri nas smatrajo še ved-

no za svoje kolonije, da smo takrat pustili na bojnem polju ti soče naših fantov; da smo se zadolžili štiri milijarde in si nakopali neznošna bremena, pod katerimi bodo še naših otrok otroci stokali; da smo si nakopali hudo depresijo, ki prav gotovo pride po vsaki vojni. Če vse to pomislimo, zlasti pa, če potem še pokličem v spomin, kako zaničljivo so Angleži po vojni pisali o nas in naših voljakih, kateri so radi njih po jarkih umirali, če potem gledam, kako nas danes že zopet vlečejo Angleži za nos v vojno, jak, pardon, šnkarska teta, ne morem in ne morem še danes drugega reči, kot da smo še prav tako nespametni, kot smo bili zadnjič. Predsednik Roosevelt gori ali doli. Pripravljeno moramo biti. Prav je, da se pripravimo, če bi si prismoda Hitlerjeva črnila sem čez, da mu njegove brke z nosom vred odstrižemo. Toda, vojake pošiljaj tja čez, to bi bilo pa vsaj po moji pameti — jako nespametno.

Od tega tehnega vprašanja pa pride ta teta iz St. Clairja na duhovniške plače in pravi: "Sto dolarjev na mesec je za vsacega duhovnika preveč." To diši precej po naprednem (???) mišljenju. No ja. Največja napaka pri tem bo menda to, ker je Bog tudi duhovnikom želedec ustvaril. Ta šment, ta minister za notranje zadeve, hoče vsak dan nekaj krompirja pa zelja prav tako, kot jih zahteva želedec šnkarske tete. Zato pa pametni ljudje tudi nam ne zavidajo nekaj zaslužka, ki pa je v primeru z drugimi, kateri morajo iti približno skozi toliko šol kot duhovnik, zelo majhen. Učitelj na višji šoli, na primer, kateri niti toliko let ne zapravi na šolskih klopih in še dolgo ne toliko denarja, dobiva od \$300 do \$500 na mesec. Pa ne bom dalje o tem govoril. Istim je, da je na St. Clairju, kakor tudi pri nas tu gori v Novem mestu, zelo malo tahi, ki bi trdili, da je sto dolarjev na mesec prevelika plača. Pri nas je tako, kadar imajo naši dobri farani kaj, imamo tudi mi. Kadar pa oni nimajo, pa tudi mi nimamo.

Vidite, tako sem bil kregan v tem pismu in vse to zato, ker sem zapisal, da nas bo Roosevelt prav gotovo spravil v vojno. Pa, če nas res ne bo, potem se bom jaz od veselja na St. Clairju na glavo postavil. Če pa pride do vojne, potem pa, seveda biti moramo enakopravni, zato pa, če pride do vojne, se bo pa morala teta postaviti na glavo sredi St. Clairja, če se morda že ni.

Pa še eno:

Če se teta v drugič podpiše v pismu in mi da naslov, potem ji obljubim, da bom, kadar me Bog pokliče iz tega puklastega sveta, njej v svojem testamentu zapustil vsaj polovico mojih milijonov, ki so se mi, ali se bodo do takrat nakupili od prevelike plače. Isn't that fair?

Poprava napake

Ko sem zadnjič našteval naše šolarje, kateri so v Holy Name višji šoli prišli na "Honor Roll," sem po pomoti izpustil Nežiko Russ in Raymond Severja. Tudi tema dvema čestitam, na lepem uspehu v šoli.

Mr. Rogers

Councilman Rogers iz 15. varde nam je prinesel za naš bazar krasen "Electric Roaster," kateri je vreden \$30. Šolarji so za to krasno darilo prodajali delnice in v nedeljo se bo pokazalo, kdo bo na "čiken dej" pekel purana v njem. Pohvaliti moramo tudi deklško društvo Sodality in pa društvo sv. Rešnjega Telesa za njih marljivo delovanje v korist cerkvenega bazara. Društvo sv. Imena je tudi darovalo \$14 zato in društvo sv. Križa iz West Side je darovalo \$5. Prav iskrena zahvala vsem!

Če verjamate al' pa ne

**APRIL V MEDENIH TEDNIH**

(Nadaljevanje)

Ni še zaprla ust, ko je stopila v hišo Jernejčkova. Ko jo je zagledala, se je mlada Bregarica tako silno prestrašila, da ji je kmalu otrok padel iz rok.

"Jezus, Marija in Jožef!" je zavrešala, "ali sem jaz ali nistem? Ali je mogoče, svakinja? Ti si že na nogah? Kaj Pankracij ni tvoj?"

"Kakšen Pankracij?" je vprašala.

Naš bazar se vrši še danes in jutri. Pridite pogledat, kako okusno so C. Y. O. in pa Sodality pod vodstvom Fr. Baznika okinčali dvoranu pod cerkvijo, kjer se vrši bazar. Danes in jutri bomo imeli pitane purmane na razpolago tam. Mr. Josip Globokar je našel velikansko gnezdo teh tičev in Louis Perko nam jih je pripeljal, dočim je Martin Jerič polovil nekaj precej lepih kokoši doli po Randallu, kjer se ta perutnina največ drži. Danes in jutri se prične bazar nekoliko poprej. Jutri popoldne se bo že od treh naprej sukalo. Otroci, kateri niso mogli priti na njih party v petek, naj pridejo danes popoldne po svoje blago. Vsi pridite in ne pozabite prinesiti svoje knjižice nazaj, seveda, razprodane!

Iz Jutrovega

Koncert Kanarčkov je za nami in v dolžnost si štejemo, da se nam tem mestu zahvalim vsem, ki ste na katerikoli način pomagali do popolnega uspeha.

V prvi vrsti se želim zahvaliti našemu priljubljenemu pevovodji Louis Semetu za ves njegov trud in poštvalnost. Naši otroci bi nikoli ne znali tega kar sedaj znajo, če bi ne imeli tako dobrega pevovodje. Torej, lepa hvala g. Semu. Ravno tako prav lepa hvala Ančki Travnovi, ki je učila otroke za igro.

Hvala vsem delavcem in delavkam, kateri ste pomagali na koncertu, kakor tudi vsem tistim ženam, ki so darovale potice. Potem pa tudi najlepša hvala vsem, ki ste se udeležili koncerta, posebno še našim zavednim Mapelhajčanom, ki so se udeležili v tako lepem številu.

V nedeljo 24. novembra priredi pa zbor v Maple Heights "Kraljički" svoj koncert. Kdor je more naj se udeleži tega koncerta, da jim na ta način malo povrnemo njihovo gostoljubnost. Če bi se vsi tako zanimali za naše zborov kakor se ti rojaki, potem bi se nam ne bilo treba bati, da bi zamrla naša slovenska pesem v Ameriki.

Torej, še enkrat najlepša hvala vsem skupaj.

M. Mirtel, predsednik.

šala Jernejčkova začuden. "O ti malopridnež, ti slepari! Saj že ne vem, kje se me glava drži!"

"Kaj pa je, Ivanka?" — "Govori vendar!" so vpili vsi vprek.

V sredi te zmede se je približal v vratih Bregarjev Martin in bico.

"Ali ni tukaj nekega trpotca otroka?" je zaklical z razprošeni jenim smehom. "Moja žena zvičajna prednica, me je poslala po april in je rekla, da otrok, ki naj ga držim pri križu vaš; in šele sedaj sem prišel dom, da je vse zlagano in da nisem postol otroka na pravi dom."

"Ti zlobni cigani, ti zvičajni otroci!" je zaklical z razprošeni jenim smehom. "Moja žena zvičajna prednica, me je poslala po april in je rekla, da otrok, ki naj ga držim pri križu vaš; in šele sedaj sem prišel dom, da je vse zlagano in da nisem postol otroka na pravi dom."

Pri tem je cepetala in bregarčala razdraženo z otrokom v košaro z jajci še vedno na glavi kak sem in tja po veži.

"Toda, Martin, cigav je prav za prav otrok, Pankracij je vprašala dekla.

"Haha, ali imate kaj? Pankracija?" se je smejala Bregarica. "Potem pa moram vse poizkusiti, da bi našel otroka, če je kaj. Jaz sem namreč držal pri krstu Martina in on je žena je postala danes mamička Bahtarjevemu Tonetu. Selišču, dasi tega ni zaslišala. Haha!"

"Da, da," je potrdila Bregarica. "otrok je Bahtarjeva Tona. Ta in mu je ime Martin, kot imamo govemu botru Bregarju."

Ivanka ni več spravila blazine nadomalo položila blazino na kom in košarico z jajci in funte težko štruco na tla. Zdirjala, ne da bi še koga gledala, kot bi ji za petami šlo relo, ven.

Trajalo je več kot četrti dan, da je Martina toliko smeh, da je mogel povedati tek dogodkov. Njegova žena Jernejčkova, mu je napolnila ostro pridigo, kako more ostro viti svojo ženo v tako smeh in se tako nedostojno šaliti z resnimi stvarmi. Toda Martina je bil malo v rožcah in se ni mogel ustaviť s smehom. Zgodba je šla še tisti večer vsej občini in je povzročila brezmejno veselost. Torej, hvala Lira za tako lepo hišo pa je bilo popolnoma tiho. Zena Ivanka je naposled la šobo in je postala čisto svetla. Ni spregovorila niti eno besedo — en dan — dva dni — en teden — štirinajst dni — še ni še potolažila, molci morda še danes. Verjetno pa je bila sta se z Martinom že davno botala in sprijaznila, le po rila se več ne pošiljata.

(Konec.)

V Angliji pride na vsak dan prebivalcev po en avtomobil. Zedinjenih državah pa ima skorot vsak četrti prebivalci svoj avtomobil.

Dr. Rudolph F. Antoncic

naznanja odprtijo

URADA ZA SPLOŠNO KIRURGIJO

v

The Carnegie Medical Building

10515 Carnegie Avenue Randolph 5424

PERSONAL

Na razpolago za financiranje nakupa

- avtomobila
- gospodarskih predmetov

Za:

- družinske in hišne potrebščine
- popravo posestva
- plačilo zavarovalniške premije
- poravnava računov

—To je nekaj tipičnih namenov—

Pridite in povejte nam o vaših potrebah. Ni treba, da bi bili vlagatelj.

THE NORTH AMERICAN BANK CO.

6131 St. Clair Ave. 15601 Waterloo Rd.

SVETEK

FUNERAL HOME

Pogrebi se lahko naroče za vsako ceno, ki jo zmorete plačati.

AUGUST F. SVETEK

POGREBNI ZAVOD

478 E. 152nd Street

NA RAZPOLAGO INVALIDNI VOZ

SATAN IN IŠKARIOT

Po nemškem izvirniku K. Maya

Zato sem nadaljeval vkljub govornemu neprijaznemu vedenju. Kar nahrulil me. Kaj si neki mislite —? Da sem ga bal, jaz, mormona —? In videl človeka, ki bi se ga bal. In najmanj pa se bote tega lopova, ki se dela lepše ljudem in ki je ljubim z Judito že kar prvo uro, stopil na krov —! Vkljub svoji priljubljenosti je ločim pravim!

Tu ni bil samo nezaupen, tudi ljubosumen je bil na mormone. Zato sem upal, da si bom dobil v njem zaveznika. In sem sem govoril odkritosrčno — mi je sicer v navadi, da se z ljudmi, ki jih še ne poznam, govoroče odkrito z menoj kakor vi tudi jaz odkrito govorim, da meni Melton ne uga. Namim, da ni pošten človek. Zato sem upal, da se s njim skupaj v Guaymasu ugovoriti že prej, bolj ga poslušam odkrito povem, tudi za razlog, da vam ne zadržam se mu je razjasnil ob-

—Tisto je res! Ju bom jutri ostreje opazoval. Premalo sem se bragal za nju." "Storite to! Opazujte ju! Nekaj gotovo tiči za njunim skrivanjem.

Za nas in za našo bodočnost bi se mi prav za prav ne bilo treba bati. Naše pogodbe so pravomočne in službeni pogoji so ugodni. Ampak med Meltonom in sobarjem je nekaj, kar bi nam ne bilo všeč, če bi se nanašalo na nas. In rad bi vedel, kaj je tisto —

"Hm —! Jaz tudi." "Morebiti niti kapitanu ne smemo zaupati —. Zakaj je šel z mormonom na zadnji krov in tam skrivnostno govoril z njim? Zakaj bi ne smeli vedeti, kaj si imata povedati —?" "Kapitan je pošten! Tako pravim in prepričan sem, da se ne motim. Ni vam všeč, da je kapitan na zadnjem krovu govoril z mormonom? Zakaj bi ne bil smel? Zakaj bi naj razpravljalo o ladijskih in trgovskih zadevah pred vsemi izseljenci —? Rad pa bi zvedel, ali se mormon in sobar res skrivaj sporazumljata —"

"Tega, ne boste zvedeli! Ne bodeva vam svojih skrivnosti obešala na nos!" "Kaj pa, če sam vtaknem nos v njuno zadevo, seveda tako, da bi ničesar ne opazila —?" "Pa jo bodeva tudi po nosu dobili!" "Ne bom se preveč ustrašil, ker sem že marsikatero dobil. Najrajši bi kar nocoj prisluškoval, kaj si bodeva povedala."

"Neumnost! Ali veste, kje in kedaj si bodeva pripovedovala svoje zadeve? Pomislite tudi, da smo na ladji, ne pa v gozdu, kjer se lahko skrivate za grm in vlečete na uho."

"Mogoče. Zaenkrat pa točno vem, kje se bodeva pogovarjala."

"Kje mislite?" "Na krovu." "In kadaj?" "Nocoj."

"Iz česa tako sklemate?" "Takole sklepam. Recimo, da sta mormon in sobar sporazumljena. Danes je prišel mormon na krov, torej si imata marsikaj povedati o položaju. Ker pa je kapitan pošten človek, kakor domnevamo, in ker tudi mormonji ne smejo ničesar vedeti, se morata tajno sestati. Tak sestaneček je le mogoče ponoči, ko ju nihče ne opazuje."

(Dalje prihodnjic)

Slovenska umetnost

Izmed vseh slovenskih narodov v Clevelandu smo Slovenci menda edini, ki se lahko postavijo z razstavo umetniških del kot so ravno Peruškova. On je odšel — njegova dela živijo med nami za njim. To je tista trajnost, po kateri človek deluje, hrepeni in se zatajuje zanjo. Ponosni smo lahko, da je vsem dana taka izredna prilika še enkrat videti njegova dela, posebno njegova zadnja dela.

Direktorij SND in prijatelji se hvaležno spominjajo na pokojnega potom razstave; direktorij je šel na delo in poskrbel, da ga pravilno počastimo tega skromnega sina naroda, ki pa po ustvarjalni sili nas je vse skupaj postavil tako visoko na ameriških tleh. Noben denar ne ku-

pi tega — on nam je vse to z veseljem doprinesel zastoj!

Umetnina se ne dobi v vsaki "štacuni," jo je pravzaprav prav malo na razpolago. Navadno je to stvar, katero so pokupili bogatinci. Delavcu so prepustili njegovo bedo in skrb, prazno življenje. Peruškova prikazen na umetniškem polju je to omilila in omogočila, da se danes dobi v marsikateri skromni delavski hiši lep del njegove umetnine. Tam kjer vidiš cvetje, tam kjer je glasba doma, tam kjer dobiš nekaj umetnine, le tam se lahko reče, da žive ljudje z dušo, ljudje ki čutijo, delujejo in štrme za skromen delček kulture.

Nobenega razloga ni zakaj bi vsak človek ne imel kako lepo originalno stvar sam. Nehote se ti vrine misel: koliko dvajsetakov in dvajsetakov smo že poglgnali za eno ali drugo nepotrebno in celo škodljivo stvar. No, sedaj se pa slehernemu nudi izredna prilika, da si nabavi kako lepo sliko pok. umetnika Peruška in s tem pripomore k uspehu razstave in onih, katere je zapustil radi umetniškega udejstvovanja in revščini. Gotovo ste se nameniili za kako lepo božično darilo kakemu dragemu. Tujak imate najlepšo priliko, da ga obdarite z edinim darilom na svetu. Bolj boste osrečili človeka s tem, kot s katerokoli stvarjo na svetu.

Prazniki se bližajo, prilika je tu — izrabite jo. Ker je razstava samo do nedelje zvečer, določite se da greste še danes zvečer pogledat, saj je prosto, da si izberete kaj primerne in da obogatite sebe in srečnega obdarovanca z lepim nenadomestljivim darilom. In verjamite mi, da bo v mnogo slučajih stal manj kot za marsikatero stvar, ki jo navadno kupite, kadar se gre za veliko božično darilo!

Naši trgovci, naši profesionalci, naši obrtniki in rokodelci, sploh ves naš narod je povabljen, da se udeleži in poseti to zadnjo spominsko razstavo Peruških del. Vsak si lahko kaj izbere, in še posebno pa društva, ki lahko tako uredi stvar, da vzamejo kako sliko in jo dajo kot nagrado ob priliki društvene prireditve. S tem bi bilo pomagano razstavi, društvo bi pa napravilo dober korak in ustvarilo dobro voljo med člani.

Naj bo stvar tako ali tako, ne zamudite prilike si ogledat poslednjikrat velika dela našega priznanega umetnika Gregorija Peruška. Čas je samo do nedelje zvečer. Ako se vam bo kaj dopadlo in želite malo žrtvovati v lastni duševni užitek, vprašajte za cene pri odbornikih na razstavi in ti vam bodo radevolje in najvljudneje pojasnili sliko in cene ene ali druge.

Storimo tako, da bo sleherni razstavljen del pokupljeno in s tem bomo pripomogli k uspehu delovanja direktorija SND in prijateljev družine Perušek — postavimo si lasten kip, izdajmo si najlepše kulturno spričevale. Joseph A. Siskovich.

Delo dobi

Prijazno in pošteno dekle dobi delo v grocerijski trgovini. Mora imeti izkušnje. Naslov naj se pusti v uradu tega lista. (270)

ZA DOBRO PLUMBINGO IN GRETJE POKLIČITE

A. J. Budnick & CO.
PLUMBING & HEATING
7207 St. Clair Ave.
Tel. Henderson 3289
10008 Burton Ave.
Res. Mulberry 1146

MALI OGLASI

Hiša naproday

Proda se hiša za tri družine, garaža. Proda se poceni hitremu kupcu. Ali pa se da v našem dobrih ljudeh. Oglasite se danes na 6303 Carl Ave.

Puran zastoj!

Nocoj bomo dali živega purana za darilo. Svirala bo dobra godba. Se priporočamo za obilen obisk.

Victor in Josephine Kosic
1245 E. 55th St.

Soba se odda

Opremljena soba se odda poštenemu moškemu. Vprašajte na 6410 Varian Ave. (272)

Iščer služkinjo

Služkinja dobi stalno delo pri mali mirni družini. Dobra plača, dvakrat v tednu prosto. Naslov se izve v uradu tega lista. (271)

V najem

Odda se hiša v najem, 5 sob, spodaj, 1 zgoraj; na 1241 E. 59. St. Vpraša se na 1164 Norwood Rd., zadej. (271)

FURNEZOV čiščenje!

Izčistimo furneze za \$4, resetamo za \$12; novi deli. Vše delo garantirano.

Mason Furnace Co.
1193 Addison Rd.
ENdicott 0487 (271)

Fant dobi delo

Nad 18 let star fant dobi delo v groceriji ako ima nekoliko izkušnje v tem poslu; prednost imajo taki, ki znajo voziti truk za dovažanje. Naslov se izve v uradu tega lista. (270)

KNIGHTS OF PYTHIAS PODOJAO POSEBNOSTI SVETOVNE RAZSTAVE

Nastopijo

Frank Buck — Betty and Benny Fox
96 ATRAKCIJ IZ SVETOVNE RAZSTAVE
PUBLIC HALL
19. DO. 30. NOVEMBRA
Vstopnina čez dan ali zvečer 30c

LASTNIKI AVTOV!

Mi popravimo fenderje, ogrodje in prebarvamo, da bo avto izgledal kot nov. Točna posrežba; cene zmerne. Se toplo priporočam

Superior Body & Paint Co.
6605 St. Clair Ave. EN 1633
FRANK CVELBAR, lastnik.



TO JE BOLJSE KOT BI VOZILI SVOJ AVTO NA DELO, ALI NE, JIM!

SEVEDA, BILL, IN PRIHRANEK S TEM TUDI STALNO NARAŠČA!

Interlodge Season Opens Officially Nov. 27th

Official opening of the Interlodge Basketball League is dated for Nov. 27th. Chairman Heine Antoniec of St. Clair Recreation Center announced this week. All games will be played on Wednesday nights. Two improvements for basketball were also announced. The gym floor has been put in the best shape for the first time in many years and is the best to be found on many courts this season. A new lighting system has likewise been installed which has increased illumination by 50%, which should add to the attractiveness of the games. You are invited to attend these weekly basketball games when they get started.

DEL DOBI

Prijazno in pošteno dekle dobi delo v grocerijski trgovini. Mora imeti izkušnje. Naslov naj se pusti v uradu tega lista. (270)

ZA DOBRO PLUMBINGO IN GRETJE POKLIČITE

A. J. Budnick & CO.
PLUMBING & HEATING
7207 St. Clair Ave.
Tel. Henderson 3289
10008 Burton Ave.
Res. Mulberry 1146

Božična darila

Iz poročil, ki prihajajo iz starega kraja razvidimo, da tamkaj draginja od tedna do tedna hujše pritiska. Z draginjo narašča pa tudi pomanjkanje denarja.

Gotovo boste v teh težkih časih priskočili svojcem v domovini na pomoč in njih razveselili za praznike z darom v obliki denarne pošiljatve.

Nikar ne pošiljate denarja v pismih, mnogo ameriških pisem namreč nikdar ne pride v roke naslovnikov.

Ako želite, da bo vaša pošiljatev **GARANTIRANA**, hitro in točno izplačana v starem kraju onim, katerim je namenjena, tedaj se čim prej obrnite na:

August Kollander

6419 St. Clair Ave., v Slov. Narod. Domu, Cleveland, Ohio

Zglasite se pri Kollanderju tudi:

KADAR želite napraviti prošnje za državljanске papirje,

KADAR rabite krstne ali rojstne liste iz starega kraja in,

KADAR potrebujete notarske listine ali notarski pečat.

ST. VITUS

SOCIAL NIGHT
Tuesday, Nov. 19th. all members are invited—the more, the merrier. So why not come down?

RALLY
The St. Vitus Holy Name Society is again laying the foundation for a big drive for new members. Yes, the date is picked for the beginning of a big drive for new members. And we want all our members to talk it up with their friends to come down and see what the society has to offer. Remember to talk it up and bring your friends.

The date of the drive—Tuesday, Jan. 7th, 1941. You have a big advance notice, so don't fail the society.

BOWLING
As Thursday, Nov. 21st, falls on Thanksgiving Day, and as it is our regular bowling night, the society postpones bowling to Thursday, Nov. 28th. We will also bowl on Thursday, Dec. 5th.

Two Thursdays in a row—so remember the dates.

MONTHLY COMMUNION TOMORROW, JUNIORS
In a group the Junior Holy Name Society will receive Holy Communion at the 7:00 mass tomorrow morning. Inform your fellow members of this announcement.

JUNIOR B. B.
Well, Just Jump And Jive, The "Jigaboo Jamboree" IS Here Again!
The Third time will be Terri and Terri! announced the Junior Holy Name Society in a recent press conference. Four fulfilled performances—Jan. 26, Feb. 4, 5 with a matinee on Sunday was already scheduled. The Baraga Glee Club was booked for song service. Other plans are being formulated.

WANDA PLAY BASKETBALL?
Well, then, if you're still a Junior, get down to practice at the St. Clair Bathhouse on these Saturday mornings. The gym is reserved for us at 11 in the morning. A league of our own is being formed consisting of four teams. Plans also include a CYO team later in the season. All boys are invited to come around for practice any Saturday morning.

CHIMES OF LIRA
Here is the last invitation for you to come to Lira's concert which will be held tomorrow at 3:00 p.m. at the Slovenian National Home on St. Clair. Seats are reserved and priced at \$1.00, 75c, and 50c, and can be bought at Mrs. Makovec's confectionery in the Slovenian National Home!

THE RINGER OF CHIMES "THIS NIGHT BEWARE"
IN THE AUDIENCE with the Rising Reporter: It was pleasant seeing Madeline Zupancic, Gabriella Ruppik, new patrons such as Dr. and Mrs. Garbas, Joseph Novak (the confectioner), Mary Aloh, Esther Verlic and others. Doris Maier of the Baraga Glee Club so frightened she let out a whoop. Jean Per regretting the fact that she brought along her kid sister—same goes for the Krads, who had to take Junior home before the play was over. Frank Kuret, Lira prey, definitely in a "mood." John Krnc and John Lengyel holding up the "stag line." to the inquiring young miss who just couldn't figure out how the witch's broom waltzed across the stage: ask the director—he might know. It was nice noting that so many of the actors' parents attended. The Kordomas clan was present in numbers, as also the Sirc family. Eddie Zak, former guild member, now employed at Osborne, O., took time to attend and expressed a desire to "return to the fold" should it be possible to effect a transfer. Mary Brodnick (Carl Avenue) is sporting another fur coat. Frances Pernach was seen waiting with a young man who was listed as Francis Mallory in the Dramatis Personae. Josephine Rupar and Anne Korenchan didn't seem to "sit out" many dances, thanks to two attentive gentlemen.

BACKSTAGE: Mary Luznar and Jean Skander handling "details" capably. One can't deny the Martinic family possesses rare dramatic ability—even Tommy, their cat, who made his debut in "This Night Beware" bears out the fact. Florence Tomesek's make-up was so realistic and hideous, she actually scared herself when glancing in the mirror. Bam Orshak getting himself doused for the rainstorm with the aid of the prompter—between acts he was comfortably sprawled atop the coffin, studying his lines. Missing: Eddie Bradach's smiling visage and words of encouragement (we know he was thinking of the actors, even though laid up at home). Stan's Frank, director, slightly bewilderment when presented with flowers—but did he beam with satisfaction afterwards. friend wife, Molly, saving her criticisms for a post-mortem at home. Stan Martinic had many a person in the audience baffled with his disguised voice—nice work, Stan. why was Anthony Baznik hiding back of the screen after the play was over??? the two tone wool dress worn by Nettie Gaenik was personally designed and made from the original she saw in a movie recently. that's what I call art. Eddie Pevec, who recently became a member of the guild already pitching in, by handling the checkbook, along with pal, Goo-Goo. Bill Tomce, the scientist, was tapping the fire extinguisher in search of a chemical which would sizzle in the witch's cauldron. and to call it a day, the director, cast, stagehands etc. feasted on cider and doughnuts.

LAKE SHORE POST NEWS

BY JOHN WENZEL, JR.
Due to our Armistice Dance held Sunday Eve. Nov. 16th, 1940 and Armistice day being celebrated on Nov. 11th, which was to be our regular meeting night, it was decided that we postpone the latter date and meet instead on Monday, Nov. 18th, at 8:30 p.m. at Knaus Hall.

As this will be a very important meeting we are looking forward for a large attendance from the members and also those who as yet are not members but are eligible. At this meeting, we will have the initial appearance of Mr. Joseph Mohar, our new commander for the year of 1940-41, who replaced our able post commander, Mr. John Bukovnik, at whose helm the Lake Shore Post enjoyed a successful year. At this meeting installing of officers will also take place who will administer the affairs of the Post for the coming year.

Here is the list of new and re-elected officers: Commander Joseph J. Mohar, Vice Commander John G. Vargo, Adjutant R. F. Gregorich, Finance Officer August M. Princic, Service Officer John G. Vargo, Child Welfare Officer Anthony Uss, Publicity Officer John Wenzel Jr., Sergeant-at-Arms Ed Posh. Our initial dance of the season was quite an inducement to hold similar affairs in the future and we at this time thank you one and all for your attendance. We also regret to report that after a long and severe illness we have lost one of our comrades this month. Members of this Post extend their deepest sympathy to the family of Dominic Koscak.

Bacons Celebrate

Lodge "Beacons" is sponsoring a "SNOWBALL CARNIVAL" in observance of its 13th anniversary, Saturday, Nov. 16th, at 8 p.m. in the Slovenian Labor Auditorium on Prince Ave.

Music will be furnished by the popular Ed Zabukevce orchestra. The liquid dispensers are to be filled with only the best and much favored refreshments are to be served.

The committee in charge of this dance is headed by Miss Anne Traven and includes Mary Hocevar, Hermine Mezgar, Victoria Mezgar and John Taucar.

Organize New Band

The St. Vitus Beginners' Band will be ready for training in 10 days. Any boy between the age of 11 and 15 years of age can join.

This future group will eventually become part of the Senior Band.

So enroll yourself now, give yourself the opportunity of learning music and a sure way of learning a musical instrument. It is Monsignor Ponikvar's hopes that this beginners' group will be large enough to make a band of its own, about 40 members, and in the future to put the two bands together making it an 80 piece St. Vitus Band.

So you better hurry and enroll now. Give your name and address to Mr. Becaj, the Band Leader, or to Mr. Antun Grdina.

The St. Vitus Band has several instruments that can be loaned to you.

ST. MARY'S NEWS

(Continued from page 4)

Betty Raddeh, who sang beautifully. The chorus was in superb form. A real orchid for the pianist, Jo Tercek, a gift from the singers. Agnes Zager, the soprano from out Newburgh with a large group from the same section of town. Mr. Bakar autographing our book-lets for ladies from Joliet, Ill., and Waukegan. Stan Brodnik and Joe Novak among the first to be selected to march for Uncle Sam. can't get time to list the choir as dependants. Alice Kapel sitting in the corner with Mr. Kapel as if they haven't seen each other for months. Mary Tomazin very chic in her gorgeous gown and wrap which was a bit of her own handiwork. Zupancic sisters in blue and Dolran sisters in rose. Mr. Izanc just as surprised as his wife, when she was presented with a pin. Jo Novak comes to rehearsal with her brother, Bill, bathed and Lou Jurcic accompanied Frank Jurcic to cur last rehearsal. Many thanks to our hustling officers, especially our president and secretary who spent many hours preparing our booklets and numerous other duties; to the merchants and patrons; printers—American Home for publicity and work on the programs; the large audience; Slovenian Home; the help in the kitchen and barroom and to many others which we cannot list separately.

ST. LAWRENCE NEWS

(Continued from page 4)

without Anthony Perfolia. Tony Filks up from St. Clair for the dance. Lou Trotter without his accordion. We missed it Lou. Dorothy Yanchar and Mary Jafko debating if they should go in or not. they went in. Ann and Andy Rezin representing Maple Heights. Louis "Fat" Straney verifying the Military Service news, by saying, he only wishes he could have been the first to volunteer. Rumor out, that Gene Vereck is trying to catch up two days on his pay, since he took out one of his heartbeats.

Interlodge Season Opens Officially Nov. 27th

Official opening of the Interlodge Basketball League is dated for Nov. 27th. Chairman Heine Antoniec of St. Clair Recreation Center announced this week. All games will be played on Wednesday nights. Two improvements for basketball were also announced. The gym floor has been put in the best shape for the first time in many years and is the best to be found on many courts this season. A new lighting system has likewise been installed which has increased illumination by 50%, which should add to the attractiveness of the games. You are invited to attend these weekly basketball games when they get started.

Sunday, Nov. 3rd, at Spears Bowling Alleys, the following were seen—Stanley Perfolia, Rudy Kastelic, Tony Kastelic and wife and Rose Kastelic. It seemed as though Stan Perfolia lost all that afternoon but his car. (And then again, who would want it.) Alongside seen bowling were—Angela Winter, Eleanor Hrovat, Mary Novak, Jerry Kerzic, Frank Hrovat, Red Martinic and well, all I could gather, she was from Minnesota.

SAUCER ATTENDS PLAY

Sunday, Nov. 10th, at St. Vitus School Hall, a play was presented titled "This Night Beware." The cast did a wonderful job, and the honors of the evening go to Larry Ogrinc. Of course that is my say, but you may have yours. Newburgh seemed to be represented by Johnny Prhne, Frank Perfolia, Rudy Kastelic and Frank Urbancic. Edding: adios, this is the eyes and ears of THE SAUCER.

DEDICATED TO THE YOUNG AMERICAN SLOVENES

THE AMERICAN HOME

DEADLINE FOR ALL COPY WEDNESDAY NIGHT

At A Glance...

Mr. Anton Zbasnik, supreme secretary of the JSKJ, was in Cleveland this week on lodge business...

CONTRIBUTORS! Since next Thursday is Thanksgiving Day and the printing shop will be closed...

Setina, Frank Trampus, and Dorothy Golc will help supervise during Collinwood HI's Community Fund Drive...

SUBSCRIBE TO THE RED CROSS THIS WEEK



BEROS STUDIO FOR FINE PHOTOGRAPHS 6116 St. Clair Ave.

New Modern SPACIOUS Personal Attention Call for your Wedding Appointment today Phone: EN 0670

Subscribe to the AMERIŠKA DOMOVINA

COMBINED CONCERT IS SPONSORED BY LIRA

Once again Lira Chorus of St. Vitus Church presents a program of music and singing for its friends and patrons...

ST. MARY'S NEWS

Attention, Parishioners! Every family in the parish was given a book of tickets for the carnival...

Special Notice! The church councilmen who volunteered to set up the stands early Sunday morning...

Note of Thanks The priests and councilmen of St. Mary's Church wish to thank all those merchants and businessmen...

ILIRIJA Rather late to report that our anniversary program held last month was quite a success...

POSTLUDE: Going back to the concert-The group picture on the stage was a lovely blending of rose and blue...

(Continued on page 3)

HE LABORED AMONG THE CHIPPEWAS

Another chapter in the American and Slovenian pioneer life was written this week with the death of Rev. Simon Lampe...



REV. SIMON LAMPE OSB Father Lampe was born Dec. 5th, 1865, near Ljubljana and in 1883 came to America...

Like his predecessors, particularly Bishop Baraga, Rev. Lampe worked on the colossal task of systematizing and recording the Chippewa Language...

* STARLIT HOURS * You have never taken up astrology or astronomy, but would like to know how to read the stars?

This could almost be called a stargazing party, for every one will have a chance to gaze at the stars-what will be seen? Your future? Maybe...

All Around Town

Tomorrow, the junior singing chorus, Kraljevci, will have a concert in the Slovenian Home in Maple Heights...

The Silhouettes Club will distribute a 16 lb. turkey, a large basket of fruit, and a fancy fruit cake to lucky patrons...

ST. MARY'S TO HOLD HUGE CHURCH FESTIVAL

As in the past, so also this year, St. Mary's Parish is holding a bazaar. The days are Nov. 17th, 18th, 19th and 20th in the Slovenian Hall on Holmes Ave.

Doors open tomorrow at 3 p. m. with a matinee especially for children. In the evening, things start popping at 8 as they will every scheduled evening...

Here are some of the inducements which the committee extends to you. Every night a gift for attendance will be made worth \$5. A cash donation of \$100 each night will also be given away...

SLOVENIAN QUARTET IS HIT AT BASEBALL FETE

Some 500 players and guests crowded the Allerton Ballroom last Thursday night to attend the Cleveland Baseball Federation's annual blowout...

A special feature was the American Slovenian Quartet which has been featured on the Slovenian Hour over WGAR...

Local Swing King to Be Crowned Friday Night

On Friday, Nov. 22nd, the Belleire club will sponsor a big 4 star musical jam session of your favorite bands...

Yugoslav Slovene Club Thanksgiving Dance

Members of the Yugoslav-Slovene Club are extremely busy these days making final preparations for their fourth Annual Thanksgiving Eve Dance...

An amusing feature of these annual parties lies in the fact that the Club's original Thanksgiving Eve Dance of 1937 was intended as a one-time affair...

Weddings...

Next Friday, Nov. 22nd, Mr. and Mrs. Joseph Novak, 3552 E. 80th St., will celebrate their silver wedding anniversary...

Miss Julia Demshar and Mr. Frank Sustersic, both of Brooklyn Heights, will be married Nov. 23rd in St. Boniface Church...

Mr. Papez is the son of Mrs. Mary Zupanic, 3618 E. 81st St. Miss Helen Cherney and Robert Cherney were at- tendants at the ceremony...

Miss Theresa Kosmac of Warrensville Heights, became the bride of Mr. Walter Woya. Marriage rites were performed in St. Lawrence's Church.

Mr. and Mrs. Joseph Jakic celebrated 30 years of married life with a solemn high mass read in St. Lawrence's Church. The Jakic's have two daughters and three sons, a happy family. Congratulations.

Another wedding scheduled for Thanksgiving, Nov. 21st, will be that of Miss Louise Schuster, daughter of Mr. and Mrs. Ignatius Schuster, 7202 Hecker Ave., and Mr. Ernest Ogrinc, son of Mr. and Mrs. Anton Ogrinc, 6414 St. Clair Ave.

Nuptial ceremonies shall be officiated by the Rev. A. A. Andrey. All friends, relatives and acquaintances are cordially invited to attend the wedding ceremony.

MORE INTERESTING NEWS ON PAGE 3

ORELS TO GIVE AWAY A TON OF FOWL TOMORROW AND MONDAY NIGHTS

ALL PROCEEDS GO TO ST. VITUS CHURCH

By Anthony Orehek

Feathers will fly tomorrow afternoon beginning at three o'clock in the St. Vitus Church hall. And why shouldn't they?

The St. Vitus Orels aim to put their birds into circulation. When the annual Orel "Turkeytime" bazaar history in the society's social calendar very late Monday night, the committee wants to be sure that every bird down to the last turkey...

As in previous years plenty of attractions will compete for attention. New, novel stands are being added. Now that the political campaign is over with, Miss Jaganhar is devoting her organizing full force for this event...

Local Statistics

CONVALESCENT: Frances Cular, 8709 Rosewood Ave. (A home) Mrs. Mary Germ, 1268 E. 172nd St. (Women's Hospital) Stefan Stefancic, 898 Ruyard Rd. (Glenville) Joseph Zabukovec, 817 E. 88th St., ste. 3 (A home)

DEATHS: Frank Fier, 76, 813 Alhambra Rd. Theresa Malack, 59, 1635 E. 78th St.

BIRTHS: Mrs. Frank Doles, boy Mrs. Victor Pozar, girl Mrs. Joseph Stragisher, girl Mrs. Frank Tomacic, boy

NEWBURG NEWS

CARNIVAL Mr. Charles Mauer, president of the Happy Eight Club, informed us of a Fall Carnival and Dance to be held at the University Settlement, East 71st and Broadway. The proceeds will go towards the Dramatics and their very popular summer camp, the Ottawa. The date for this gala event will be Thursday, Nov. 28th, and the admission will be 25c. So come on, give them a break for a worthy cause.

MOURNED Mr. John Mulh, who passed away on Thursday, Nov. 7th, was well known and well liked by everyone that knew him. With young and old, he was always welcomed, because he had a good word for all. Time and time again, Mr. Mulh had a group of young fellows, and he would tell them of happenings of years ago, some of which they will never forget. So, extending our heartfelt sympathy, may he rest in peace.

OLD BUT NEW On Sadie Hawkins Day the SDZ No. 15 sponsored a dance at the Slovenian National Home with Chuck Smith swinging the baton. Seen at the dance were Jerry Kerzic sitting around like a politician...

On Friday, Nov. 22nd, the Belleire club will sponsor a big 4 star musical jam session of your favorite bands. Johnny Pecon, Lou Trebar, Frank Yanovic and Mickey Ryance, at the Slovene Auditorium on St. Clair.

At this same dance, the results of the band popularity contest will be announced and trophies will be presented by Herman Pirchner of the Alpine Village to each of the members of the band obtaining the most votes.

Come early! Dancing starts promptly at 8 o'clock. Admission only 25 cents. Be sure to come and see your favorite band crowned local swing kings.

JOHN J. CERAR

5819 BONNA AVE. UPHOLSTERING - REFINISHING, REPAIRING - CLEANING Call Henderson 2632.

NEW CUSHIONED GLASSES Breakage and Loose Lenses Eliminated Wear Comfortable Attractive Rimless Eyewear with Safety Cushion-Lock RIMLESS MOUNTINGS

DR. L. A. STARCE EYES EXAMINED 6411 St. Clair Ave. HE 1713

WITH THIS AD DANCE EVERY THURSDAY TWILIGHT BALLROOM 2 ORCHESTRAS J. Pecon - Lou Trebar WITH THIS AD

ALL DAY SUNDAY AND MONDAY EVENING Everybody Invited! - St. Vitus Church Hall

Father and mother combined is what Peter Ulitz has been to his little boy and girl. Rose Ann and Charles, since 1937 when their mother died. Sickness, tragedy, and misfortune have seemed to follow the footsteps of this little family. Peter was recovering from a ruptured appendix in 1937 when news came that his wife had suddenly died. Desperately he strove to regain his health so he could adequately care for his children. Fate seemed to be against him. Working day and night, driving his exhausted body on and on did not seem to be the answer - he only became ill and couldn't work at all. In June, Peter made one last effort to solve his problem. Arriving at the Children's Bureau, he told his story. Sympathetic workers realized his dilemma and arranged for Rose Ann and Charles to enter the Home of the Holy Family, a Community Fund institution. Here, brother and sister need not be separated. Rose Ann and Charles love it - they eat his hearty meals, keep regular hours, and get loads of fresh air. It will be a happy day for Peter Ulitz when his little family is reunited. Until then, he is content because he knows his children are well cared for. Your Community Fund contribution makes possible a happy ending and many other stories - just once a year - let's give all we can.

A Ton of Geese, Turkeys, Chickens OREL'S TURKEY TIME

To Be Given Away at ALL DAY SUNDAY AND MONDAY EVENING Everybody Invited! - St. Vitus Church Hall